
ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO ANO LEGISLATIVO DA 
DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES.

Presidente:    Vereador ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO
1º Secretário: Vereador MARCO AURELIO GONÇALVES NOBREGA DOS SANTOS
2º Secretário: Vereadora ROBERTO CARLOS GAINO 

                                                       Aos dois (02) dias do mês de Março do ano de  
dois mil e quinze (2015), às vinte horas (20) horas no Edifício do Paço Municipal,  
sito a Rua Dr. Altino Arantes, 464, nesta cidade de Chavantes, Estado de São 
Paulo, em sua Quinta sessão ordinária do presente ano legislativo, reuniram-se 
sob a presidência do vereador  Antonio  Marcos Agante Santinelo,  os seguintes 
vereadores, conforme consta do livro de presença: ANTONIO MARCOS AGANTE 
SANTINELO - PMDB; ARI RAMOS DA SILVA – DEM; DERCY VARA NETO – 
PV; MARCIO DE JESUS DO REGO – PMDB = AUSENTE; MARCO AURELIO 
GONÇALVES NOBREGA DOS SANTOS – PV; MARIA APARECIDA COSTA – 
DEM; NESTOR JOSÉ DE OLIVEIRA – PP; ROBERTO CARLOS GAINO – PR e 
SEBASTIÃO GUILMO – PSDB. Havendo quorum regimental o Presidente deu por 
aberta  a  presente  sessão.  Pelo  Presidente  foi  colocada  em votação  a  ata  da 
Quarta sessão ordinária, realizada dia 23 de Fevereiro de 2015. Onde a mesma foi  
aprovada por  unanimidade.  Em seguida passou-se para a leitura  das matérias 
constantes do EXPEDIENTE, sendo: OF. GP nº 042/02/2015 de 19 de fevereiro de 
2015. Responde o Oficio da Câmara nº 08/2015 a respeito do decreto legislativo nº 
04/2014  em especial  quanto  ao  pagamento  das  horas  extras  praticadas  pelos 
servidores públicos municipais, e que fora declarada inconstitucional a gratificação 
por assiduidade prevista nos artigos 43, 44 e 45 da lei complementar nº 127/2012 
os quais também foram objeto do decreto do executivo municipal dispondo sobre 
medida  de urgência  de  gastos  com pessoal.  Oficio  do Ministério  Publico  nº 
19/2015 de 20 de fevereiro de 2015 – Promotoria de Justiça de Chavantes . 
Responde o oficio nº 09/2015 da Câmara Municipal de Chavantes onde responde 
acerca das apurações da eventual irregularidades da doação de uma pá de uma 
turbina pela empresa Duke Energy à Prefeitura de Chavantes e vendida sem a 
formalidade legal  informar  o  que segue:  foi  instaurado o  inquérito  policial  para 
apuração dos fatos e após sua conclusão e em analise seu conjunto probatório o 
ministério publico requereu o arquivamento do procedimento que foi acolhido pelo 
juízo.  Informo ainda  que  eventuais  copias  do  inquérito  poderão  ser  solicitadas 
diretamente  ao  poder  judiciário  por  meio  do  numero  do  processo  mencionado 
acima. INDICAÇAO Nº 06/2015 de 26 de Fevereiro de 2015 de autoria da nobre 
vereadora Maria Aparecida Costa INDICA a vossa Excelência que seja oficiado ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para que seja dado a uma rua ou praça 
de  nossa  cidade  o  nome  do  senhor  Silvino  José  dos  Santos.  Denuncia 
apresentada pelo  Senhor  José Aparecido  Lopes e  Álvaro  Ramos contra  o 
vereador  Marcio  de  Jesus  do  Rego  em  conduta  de  Decoro  Parlamentar, 
Improbidade Administrativa, corrupção e Falta com Decoro na sua conduta pública 
e encaminhou a referida denuncia ao departamento jurídico da Câmara. Oficio da 
Associação Comercial e Industrial de Chavantes de 25 de Fevereiro de 2015. 
Dara ciência a esta Casa de Leis a nova composição desta Associação para o 
biênio de 2015/2016 que assim se compõe: presidente – Gilberto Otavio Abreu 
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Magalhães, vice presidente – James Fernandes Barbosa, Tesoureiro – José Maria 
Barbosa, vice tesoureiro –Edith Maria Magalhães Ferreira, secretário – Klaus Dálio 
Pereira,  vice  secretário  –  André  Luís  Barbosa,  conselho  consultivo  –  Nilson 
Ferreira Neves, Miguel Ângelo Mariotto,  Rodrigo Cabette Xavier, Antonio Carlos 
Wlasiuk, Adalberto de Sousa, Edson Jaime de Sousa Luizon, Mauro Raimundo da 
Silva, Marisa Prado Lalli, Osir Lopes Ferreira, Alexandre Bueno, Maria de Lurdes 
Pereira lima,  José Florêncio Santos,  Marcelo dos Santos Ruiz,  Marcos Zugaiar 
Buchalla  Filho,  Mario  Augusto  Bomtempo,  conselho  Fiscal  –  Aparecida  Célia 
Rodrigues  Costa,  Fabricio  Eduardo  Corazza,  Elizandro  Antonio  Malerba. 
Presidente:  vou  suspender  a  sessão  para  adequação  da  pauta.  Decorrido  o 
intervalo regimental, os trabalhos foram reabertos. Feita a chamada verificou se 
que o quorum era o mesmo, conforme consta do livro de presença.  Emenda nº 
02/2015 – emenda modificativa ao Projeto de Lei nº 06/2015 que dispõe sobre 
autorização  de  concessão  de  valores  a  titulo  de  subvenção  à  entidade  que 
especifica  e  dá  outras  providencias,  apresentada  pela  Comissão  de  Justiça  e 
redação = Dercy Vara Neto – presidente, Sebastião Guilmo – Secretário e Nestor 
José  de  Oliveira  –  Membro  e  colocada  em discussão  e  votação  a  mesma foi 
aprovada por unanimidade e devolvida para a comissão de justiça e redação para 
que o projeto seja emendado e incluído na ordem do dia da presente sessão para  
única  discussão  e  votação.  Emenda  nº  03/2015  –  emenda  modificativa  ao 
projeto de Lei nº 07/2015 que dispõe sobre autorização de concessão de valores 
a  titulo  de  subvenção  à  entidade  que  especifica  e  dá  outras  providencias, 
apresentada pela comissão de Justiça e redação = Dercy Vara Neto – Presidente, 
Sebastião Guilmo – Secretário e Nestor José de Oliveira – Membro e colocada em 
discussão e votação, a mesma foi aprovada por unanimidade e devolvida para a 
comissão de justiça e redação para que o projeto seja emendado e incluído na 
ordem do dia da presente sessão para única discussão e votação.  Emenda nº 
04/2015 – emenda modificativa ao projeto de Lei nº 08/2015 que dispõe sobre 
autorização  de  concessão  de  valores  a  titulo  de  subvenção  à  entidade  que 
especifica  e  dá  outras  providencias,  apresentada  pela  comissão  de  Justiça  e 
redação = Dercy Vara Neto – Presidente, Sebastião Guilmo – Secretário e Nestor 
José de Oliveira  – Membro e colocada em discussão e votação,  a  mesma foi 
aprovada por unanimidade e devolvida para a comissão de justiça e redação para 
que o projeto seja emendado e incluído na ordem do dia da presente sessão para  
única  discussão  e  votação.  Emenda  nº  05/2015  –  emenda  modificativa  ao 
projeto de Lei nº 10/2015 que dispõe sobre autorização de concessão de valores 
a  titulo  de  subvenção  à  entidade  que  especifica  e  dá  outras  providencias, 
apresentada pela comissão de Justiça e redação = Dercy Vara Neto – Presidente, 
Sebastião Guilmo – Secretário e Nestor José de Oliveira – Membro e colocada em 
discussão e votação, a mesma foi aprovada por unanimidade e devolvida para a 
comissão de justiça e redação para que o projeto seja emendado e incluído na 
ordem do dia da presente sessão para única discussão e votação.  Emenda nº 
06/2015 – emenda modificativa ao projeto de Lei nº 07/2015 que dispõe sobre 
autorização  de  concessão  de  valores  a  titulo  de  subvenção  à  entidade  que 
especifica  e  dá  outras  providencias,  apresentada  pela  comissão  de  Justiça  e 
redação = Dercy Vara Neto – Presidente, Sebastião Guilmo – Secretário e Nestor 
José de Oliveira  – Membro e colocada em discussão e votação,  a  mesma foi 
aprovada por unanimidade e devolvida para a comissão de justiça e redação para 
que o projeto seja emendado e incluído na ordem do dia da presente sessão para  
única  discussão  e  votação.  Emenda  nº  07/2015  –  emenda  modificativa  ao 
projeto de Lei nº 09/2015 que dispõe sobre autorização de concessão de valores 
a  titulo  de  subvenção  à  entidade  que  especifica  e  dá  outras  providencias, 
apresentada pela comissão de Justiça e redação = Dercy Vara Neto – Presidente, 
Sebastião Guilmo – Secretário e Nestor José de Oliveira – Membro e colocada em 
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discussão e votação, a mesma foi aprovada por unanimidade e devolvida para a 
comissão de justiça e redação para que o projeto seja emendado e incluído na 
ordem do dia da presente sessão para única discussão e votação.  Emenda nº 
08/2015 – emenda modificativa ao projeto de Lei nº 03/2015 que dispõe sobre a 
criação do novo programa de auxilio transporte aos estudantes de ensino superior, 
técnico  e profissionalizante inexistentes  no município  e dá  outras  providencias, 
apresentada pela comissão de Justiça e redação = Dercy Vara Neto – Presidente, 
Sebastião Guilmo – Secretário e Nestor José de Oliveira – Membro e colocada em 
discussão e votação, a mesma foi aprovada por unanimidade e devolvida para a 
comissão de justiça e redação para que o projeto seja emendado e incluído na 
ordem do dia da presente sessão para única discussão e votação.  Emenda nº 
09/2015 – emenda modificativa ao projeto de Lei nº 03/2015 que dispõe sobre a 
criação do novo programa de auxilio transporte aos estudantes de ensino superior, 
técnico  e profissionalizante inexistentes  no município  e dá  outras  providencias, 
apresentada pela comissão de Justiça e redação = Dercy Vara Neto – Presidente, 
Sebastião Guilmo – Secretário e Nestor José de Oliveira – Membro e colocada em 
discussão e votação, a mesma foi aprovada por unanimidade e devolvida para a 
comissão de justiça e redação para que o projeto seja emendado e incluído na 
ordem do dia da presente sessão para única discussão e votação.  Emenda nº 
10/2015 – emenda modificativa ao projeto de Lei nº 03/2015 que dispõe sobre a 
criação do novo programa de auxilio transporte aos estudantes de ensino superior, 
técnico  e profissionalizante inexistentes  no município  e dá  outras  providencias, 
apresentada pela comissão de Justiça e redação = Dercy Vara Neto – Presidente, 
Sebastião Guilmo – Secretário e Nestor José de Oliveira – Membro e colocada em 
discussão e votação, a mesma foi aprovada por unanimidade e devolvida para a 
comissão de justiça e redação para que o projeto seja emendado e incluído na 
ordem do dia da presente sessão para única discussão e votação.  Emenda nº 
11/2015 – emenda modificativa ao projeto de Lei nº 03/2015 que dispõe sobre a 
criação do novo programa de auxilio transporte aos estudantes de ensino superior, 
técnico  e profissionalizante inexistentes  no município  e dá  outras  providencias, 
apresentada pela comissão de Justiça e redação = Dercy Vara Neto – Presidente, 
Sebastião Guilmo – Secretário e Nestor José de Oliveira – Membro e colocada em 
discussão e votação, a mesma foi aprovada por unanimidade e devolvida para a 
comissão de justiça e redação para que o projeto seja emendado e incluído na 
ordem do dia da presente sessão para única discussão e votação.  Emenda nº 
12/2015 – emenda modificativa ao projeto de Lei nº 11/2015 que dispõe sobre 
autorização  de  concessão  de  valores  a  titulo  de  subvenção  à  entidade  que 
especifica  e  dá  outras  providencias,  apresentada  pela  comissão  de  Justiça  e 
redação = Dercy Vara Neto – Presidente, Sebastião Guilmo – Secretário e Nestor 
José de Oliveira  – Membro e colocada em discussão e votação,  a  mesma foi 
aprovada por unanimidade e devolvida para a comissão de justiça e redação para 
que o projeto seja emendado e incluído na ordem do dia da presente sessão para  
única discussão e votação. Deliberado favorável, os documentos foram enviados 
para  os  respectivos  destinos.  Passamos  ao  Tratamento  ao  PEQUENO 
EXPEDIENTE que é dedicado a comentários sobre a matéria lida e ao GRANDE 
EXPEDIENTE que é dedicado a  assuntos  de interesse publico.  Ninguém mais 
querendo fazer uso da palavra, a sessão foi suspensa por quinze (15) minutos. 
Decorrido o intervalo regimental os trabalhos foram reabertos. Feita a chamada 
verificou-se que o quorum era o mesmo do Expediente, conforme consta do livro 
de  presença.  Passou-se  ao processo  da  ORDEM DO DIA: Projeto  de Lei  nº 
03/2015 - que dispõe sobre a criação do novo programa de auxilio transporte aos 
estudantes  de  ensino  superior,  técnico  e  profissionalizante  inexistentes  no 
município  e  dá  outras  providencias,  devidamente  emendado  e  com  pareceres 
favoráveis  das  comissões  competentes,  colocado  em  discussão  e  votação  foi 
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aprovado  por  unanimidade  em única  discussão  e  votação  o  Projeto  de  Lei  nº 
03/2015. Projeto de lei nº 04/2015 – dispõe sobre abertura de credito especial e 
dá  outras  providencia  no  valor  de  R$  136.773,00  (cento  e  trinta  e  seis  mil  e 
setecentos e setenta e três reais)  com os pareceres favoráveis das comissões 
competentes,  em  única  discussão  e  votação,  o  mesmo  é  aprovado  por 
unanimidade em única discussão e votação.  Projeto de Lei nº 05/2015 – dispõe 
sobre autorização de concessão de valores a titulo de subvenção a entidade que 
especifica e dá outras providencias – APAE – Chavantes, devidamente emendado 
e  com  os  pareceres  favoráveis  das  comissões  competentes,  colocado  em 
discussão e votação foi aprovado por unanimidade em única discussão e votação 
o projeto de lei nº 05/2015. Projeto de Lei nº 06/2015 – dispõe sobre autorização 
de concessão de valores a titulo de subvenção a entidade que especifica e dá 
outras  providencias  –  APAE  –  Ourinhos,  devidamente  emendado  e  com  os 
pareceres  favoráveis  das  comissões  competentes,  colocado  em  discussão  e 
votação foi aprovado por unanimidade em única discussão e votação o projeto de 
lei  nº  06/2015.  Projeto  de  Lei  nº  07/2015 –  dispõe  sobre  autorização  de 
concessão de valores a titulo de subvenção a entidade que especifica e dá outras  
providencias  –  Legião  Mirim de  Chavantes,  devidamente  emendado  e  com os 
pareceres  favoráveis  das  comissões  competentes,  colocado  em  discussão  e 
votação foi aprovado por unanimidade em única discussão e votação o projeto de 
lei  nº  07/2015.  Projeto  de  Lei  nº  08/2015 –  dispõe  sobre  autorização  de 
concessão de valores a titulo de subvenção a entidade que especifica e dá outras  
providencias  –  Rede  de  Voluntários  do  combate  ao  Câncer  de  Chavantes, 
devidamente  emendado  e  com  os  pareceres  favoráveis  das  comissões 
competentes, colocado em  discussão e votação foi aprovado por unanimidade em 
única discussão e votação o projeto de lei nº 08/2015. Projeto de Lei nº 09/2015 – 
dispõe  sobre  autorização  de  concessão  de  valores  a  titulo  de  subvenção  a 
entidade  que  especifica  e  dá  outras  providencias  –  ECOART  de  Chavantes,  
devidamente  emendado  e  com  os  pareceres  favoráveis  das  comissões 
competentes, colocado em  discussão e votação foi aprovado por unanimidade em 
única discussão e votação o projeto de lei nº 09/2015. Projeto de Lei nº 10/2015 – 
dispõe  sobre  autorização  de  concessão  de  valores  a  titulo  de  subvenção  a 
entidade que especifica e dá outras providencias – Creche Reino Encantado de 
Chavantes, devidamente emendado e com os pareceres favoráveis das comissões 
competentes, colocado em  discussão e votação foi aprovado por unanimidade em 
única discussão e votação o projeto de lei nº 10/2015. Projeto de Lei nº 11/2015 – 
dispõe  sobre  autorização  de  concessão  de  valores  a  titulo  de  subvenção  a 
entidade que especifica  e dá outras  providencias  – Associação dos Idosos de 
Chavantes, devidamente emendado e com os pareceres favoráveis das comissões 
competentes, colocado em  discussão e votação foi aprovado por unanimidade em 
única discussão e votação o projeto de lei nº 11/2015. Projeto de Lei nº 12/2015 – 
dispõe sobre abertura de crédito especial e dá outras providencias no valor de R$ 
128.570, 85 (cento e vinte e oito mil quinhentos e setenta reais e oitenta e cinco 
centavos) com os pareceres favoráveis das comissões competentes colocado em 
única discussão e votação foi aprovado em única discussão e votação ao Projeto 
de  Lei  nº  12/2015.  Projeto  de Lei  Complementar  nº  01/2015 –  dispõe sobre 
alteração na carga horaria de jornada de trabalho nos cargos de provimento efetivo  
de  farmacêutico  constantes  no  quadro  de  servidores  publico  municipais  da 
Prefeitura Municipal de Chavantes e dá outra providencias com os pareceres das 
comissões  competentes  colocado  em  discussão  e  votação,  foi  aprovado  por 
unanimidade em primeira discussão e votação o Projeto de Lei Complementar nº 
01/2015.  Não  havendo  mais  matéria  para  a  Ordem  do  Dia  passamos  ao 
Tratamento das EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da palavra nas Explicações 
Pessoais o  nobre  Presidente:  Começou  a  sua  palavra  cumprimentando  os 
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senhores vereadores, publico presente e publico via internet. Pediu permissão para 
falar da sua tribuna. Gostaria de lembrar os nobres vereadores que domingo tem a 
semifinal do regional de futebol suíço em nome de Françoa David que foi  uma 
pessoa que morou muitos anos na cidade de Chavantes. Vou pedir um favor se o  
executivo pode olhar para o bosque na parte da agua, se não tem como fazer uma 
oxigenação na agua, antigamente existia, então eu peço para o setor competente 
que olhe imediatamente e faça essa oxigenação da agua. Outro ponto, é a saída 
da fazenda Santo Antonio está terrível e não tem ninguém pra fiscalizar aquele 
dois terrenos, não tem ninguém pra olhar o lado da Fepasa ou da LL que é hoje,  
está puro mato, acho que os secretários não passam por ali, gente, não é questão 
de ficar cobrando, é uma questão social e uma questão de comunidade. Já que é 
uma saída pra uma fazenda,  certo? Dois terrenos totalmente perdido no mato, 
imundo, será que não tem ninguém ou sumiram todas as pessoas da fiscalização 
da prefeitura, não tem decisão não tem comando, não tem gente pra trabalhar,  
sinceramente,  particularmente vou falar como cidadão,  não sei  como o prefeito  
Osmar está tocando essa cidade aqui. Ou eu estou morando em outra cidade. Eu 
estou  vendo  uma  coisa  e  eles  estão  vendo  outra.  É  impossível.  Outro  ponto, 
rapidinho pra não estourar o tempo.  Gente, a gente vem aqui e pede pra cortar,  
podar as arvores, eles vão e fazem uma comunicação e não cortam. Então vou dar 
uma ideia, hoje vou trabalhar na Cohab e Inocoop, outro dia vou trabalhar no Irapé,  
então faz por setor, então pra que ficar gastando papel? Outra coisa perigosa que 
está, é aquela caixa de energia da antiga, do antigo IBC, eles tem que carpir aquilo 
lá,  tem  que  manter  aquilo  lá  limpo,  ninguém  se  importa,  ninguém  vê,  cobrei 
também a limpeza da praça lá, onde tem a feira da lua e nada, não tem motorista,  
não tem caminhão, não tem quem olha, gente, joga uma agua, aquelas arvores dá 
um jeito de podar, porque cada arvore que é podada, a iluminação já é ruim, a 
arvore cresce e tampa a iluminação,  então faz uma coisa preventiva,  ninguém 
sabe  o  que  é  organização,  ninguém  sabe  o  que  é  prevenção.  Olha  gente 
sinceramente,  um  aparte  para  o  vereador  Dercy  Vara  Neto:  começou  a  sua 
palavra cumprimentando o senhor presidente, os senhores vereadores e o publico 
presente. Rapidamente e aproveitando o ensejo de vossa excelência somente a 
fim de esclarecer as emendas que foram propostas pela comissão de justiça e 
redação, e consequentemente acabou por não prejudicar, mas talvez dificulta e 
acaba causando um certo tempo perdido por parte dessa Casa e por parte dos 
interessados no projeto de lei, já é de conhecimento do poder executivo que ele 
deve  obedecer  o  estado  democrático  de  direito.  Não  se  governa  o  município 
independente do seu tamanho por meio de decretos. A vontade do povo ela deve 
ser manifestada por meio desta Casa de Leis e o Poder Executivo ele tenta de 
qualquer forma e contexto nas entrelinhas de todos os projetos submete-los para 
aprovação  desta  Casa  para  que  os  mesmos  em  anos  subsequentes  sejam 
encaminhados ou sejam redigidos por meio de decretos e isto é um desrespeitos 
com a população de Chavantes, isso é um desrespeito com a democracia e isso só 
demonstra o despreparo do executivo municipal. Nós estamos tratando aqui de 
legislação de interesse publico legislação de interesse do cidadão. Estou dizendo 
isso porque de uma forma ou de outra ela vem ao encontro que vossa excelência 
vem  mencionando  porque  o  descontentamento  é  geral,  não  só  por  parte  da 
documentação  encaminhada  e  das  atitudes  realizadas  pelo  poder  executivo,  o 
nosso bosque conforme vossa excelência mencionou o lago deveria ser o cartão 
postal do nosso município e hoje é um ponto de vergonha. Os visitantes, pessoas 
que vem de fora se possível devem passar longe daquele local porque ele não 
vem sendo tratado como merece. E todos os programas ou projetos que o nosso 
município  deveria  estar  inscrito  a  fim  de  realizar  qualquer  atividade  seja  essa 
atividade sócio educativa ou qualquer programa pra fins de construção ou uma 
melhora em nosso município,  nada disso é visto por essa Casa de Leis,  e tão 
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pouco pela população. Realmente eu concordo com vossa excelência que o que 
falta é o preparo, o que falta é projeto, o que falta é um cronograma e infelizmente  
já se passaram dois e caminhando para o terceiro e até o presente momento, nada 
vem sendo melhorado, e essa Casa de Leis foi poucas vezes procurada a fim de 
ser  ouvida  nas  suas  reivindicações.  Essa  Casa  de  Leis  vem  trabalhando  e 
trabalhou, nós provamos isso por meio de toda documentação encaminhada ao 
executivo, foram centenas de indicações, todas pra melhoria do município, e eu 
acredito que nós possamos contar em uma ou talvez nas duas mãos as indicações 
que foram posta em pratica pelo poder executivo. Somente para finalizar senhor 
presidente o nobre vereador Ari Ramos acabou de me passar uma documentação 
esclarecendo que existem entendimentos judiciais a respeito daquele projeto sobre 
o município assumir e passar a população as tarifas de iluminação publica e esses 
projetos, essas determinações elas foram postas em cheque pelo judiciário e todos 
os  municípios  que  ali  colocaram  essas  tarifas  que  estão  cobrando  muito 
provavelmente terão que devolver o dinheiro ao cidadão e aquelas autarquias que 
possivelmente ou serviço terceirizado terão que ser cancelado tendo em vista que 
o judiciário está entendendo que vai continuar da forma que está tendo em vista 
que  os  municípios  grande  parte  deles  tem  condições  adequadas  de  gerir  a 
iluminação do município vai onerar ainda mais os seus cidadãos. Eu estou tornado 
esse assunto publico e agradeço aos nobre vereador Ari  Ramos por divulgar a 
referida noticia somente afim de trazer a tona mais uma vez essa Casa tomou a 
decisão certa quando reprovou o projeto por duas vezes. Isso mostra o interesse 
da Câmara dos vereadores em discutir  a  matéria  e até mesmo votar  contra o 
executivo quando deve ser votado,  tendo em vista  que na grande maioria  das 
vezes os projetos que são para beneficiar a sociedade em Chavantes é sempre 
aprovado. No entanto finalizando falta projeto e falta um cronograma de trabalho a 
fim de desenvolver atividade ao longo de todo mandato. Concluiu a sua apalavra 
agradecendo e despedindo-se de todos. Presidente: ali do lado do velório o mato 
está grande também, ali tinha que ter uma pessoa direto. Custa? Logico que custa,  
tudo custa na vida. Mas faz planejamento, oh você vai  ficar com as pequenas 
áreas.  Com a palavra  o vereador  Sebastião Guilmo.  Começou a  sua palavra 
cumprimentando o senhor presidente, os senhores vereadores, publico presente e 
publico via internet. Senhor presidente a grande reclamação que eu tenho visto 
também é por  parte  das estradas rurais.  As  pessoas que são contratadas pra 
buscar as crianças pra escola disse que não estão aguentando mais o conserto 
das suas Vans, das suas peruas porque as estradas está péssima, não há mais 
condições de eles trafegarem e além de tudo senhor presidente eles reclamam 
com o secretário e o secretário um dia diz que não pode porque está fazendo uma 
coisa, outro dia porque contratou uma pessoa, um patroleiro mas não veio, outro 
não tem patroleiro, quer dizer, a gente vê por ai, que a administração está perdida, 
eles estão levando, empurrando com  a barriga até o final desse mandato, só que  
o prejuízo pra essa cidade é muito grande, prejuízo pra esse município é grande, a 
gente  vê  que  não  tem  estrada.  Todos  os  setores  em  Chavantes  estão  em 
péssimas condições, virou um desmando total esta cidade, eu não sei o que os 
secretários  estão fazendo,  o  que eles  reúnem pra  fazer,  porque tudo está  em 
péssimas condições, obras paralisadas, obras que está trazendo problemas para 
as pessoas que estão trabalhando, não recebem, disse que não tem nada a ver, 
porque, a prefeitura não tem nada a ver, porque o contrato, mas tem a ver sim,  
porque ele é prefeito deste povo, ele tem que lutar a favor deste povo, não é uma 
empresa vir de fora e fazer o que bem quer não, tem que ser levada na justiça. Há 
pouco tempo atrás ele tomou uma decisão de ir até Bernardino de Campos com 
um ônibus cheio de gente, tomou uma decisão e parece que agora cansou se e 
continuou do mesmo jeito. As praças estão imundas. É porque choveu, quer dizer 
que tem que parar de chover para que o mato não cresça. Não senhor presidente  
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eu que o que nós temos que fazer é o seguinte, o prefeito tem que rever a sua 
equipe, tem que correr a obra como eu já disse, de ponta a ponta e ver o que está  
acontecendo, tem que buscar recurso? Sim, tem que recurso, é o papel do prefeito  
buscar recurso, como nosso papel é fiscalizar e cobrar, porque esta Casa que está 
aqui foi boazinha demais até agora, só que chegou um ponto que os quatro anos 
vão passar e vai ficar aí na cabeça do povo o seguinte, a pior legislatura. Mas não 
é por  aí,  a  gente lutou até agora,  tentamos até segurar  as pontas,  é  começo, 
pegou  devendo  a  prefeitura,  só  que  nada  disso  mais  é  desculpa,  até  quando 
vamos desse jeito? Então eu também cobro daqui da minha tribuna que o senhor 
prefeito, o senhor secretário, corra essas estradas e vá fazer com que elas pelo 
menos se tornem transitável pra puxar pelo menos esses alunos que todos os dias, 
duas  vezes  por  dia  tem  que  vir  a  escola  e  voltar.  Concluiu  a  sua  palavra 
agradecendo e despedindo se de todos.  Presidente: então nobres vereadores é 
uma  situação  que  eu  acho  que  chegou  no  limite,  se  não  quer  ficar,  se  não 
consegue controlar a equipe, saia, não é vergonha pra ninguém, as vezes a gente 
não consegue fazer as coisas. Nós já passamos por muitas administrações ruim, 
péssima, mas vamos passar mais quatro anos? Já falei vamos levantar da cadeira, 
vamos  olhar,  vamos  trabalhar,  vamos  ver,  existe  problemas,  temos  nove 
vereadores  aqui,  então  como  já  falei  na  outra  sessão  e  falo  agora,  não  tem 
capacidade,  saia.  Porque  estamos pagamos duas vezes,  e  vamos sofrer  mais 
quatros. O nobre vereador Nestor varias vezes está pedindo o negocio da rua, 
olhando, mas não, eles vão esperar acontecer alguma coisa, pra depois tomar 
decisão. As vezes, vocês me desculpam, porque já cansei de ver muita coisa, para 
gente, pra de ser politico, vamos ser gestor politico,  vamos se organizar,  fazer 
prevenção, contratos ficam encostados depois viram precatórios, a prefeitura tem 
que  pagar,  gente  não  é  dinheiro  meu,  é  dinheiro  da  população  Chavantense, 
jurídico é pra isso, controlar os contratos, punir, porque se nós erramos, somos 
punidos, e até quando vamos ficar nessa. Então secretários e prefeito pode falar o 
que quiser de mim, o que achar,  não me interessa, estou aqui por Chavantes,  
estou falando eu, presidente da Câmara de Chavantes, senão vai dar conta, saia, 
nós tentamos recuperar em dois anos o que está parado. O jurídico também tem 
que funcionar e ir em cima dos prefeitos anteriores que estão com processos, vai 
esquecendo, esquece aqui, esquece ali, dá um montante, vamos cobrar, vamos 
ver, porque um prefeito vai pegar um ônibus e vai daqui lá ver a firma, não precisa,  
porque existe contrato? Existe contrato entre as partes, eu pago, você faz, você 
não faz eu não pago, se você não fez bem feito, a clausula está lá, se não fizer já 
coloca, já notifica e não pega mais serviço no Estado de São Paulo, infelizmente 
tem que ser  assim,  gente,  então vamos trabalhar  porque não adianta  falar  de 
vereadores não, por isso que já estou falando, se não consegue tocar os seus 
setores,  saia.  Concluiu  a  sua  palavra  agradecendo  e  despedindo  se  todos. 
Ninguém  mais  inscrito  para  fazer  uso  da  palavra  nas  Explicações  pessoais  o 
Presidente convoca os senhores vereadores para a próxima Sessão ordinária a ser 
realizada no próximo dia 09 de Março de 2015, às 20 horas. Nada mais havendo a 
tratar, deu por encerrada a presente sessão. Para constar, foi lavrada a presente 
Ata que após ser lida, apreciada, discutida e votada, vai seguida pela Mesa dos 
Trabalhos,assinada.....................................................................................................

 ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO                   MARCO AURELIO GONÇALVES NOBREGA DOS SANTOS 
                Presidente                                                             1º Secretário                                     

                                                               ROBERTO CARLOS GAINO
                                                                  2º Secretário 
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